



# 惊天逆转

惊喜:赵菁0.01秒优势夺女子100米仰泳冠军  
惊讶:她在发布会上反驳央视解说员韩乔生



昨晚，“海上王冠”再次见证奇迹！在游泳世锦赛女子100米仰泳决赛中，20岁的武汉姑娘赵菁在前50米落后的情况下，从第五名一路追赶，最终以0.01秒的微弱优势战胜俄罗斯选手祖耶娃，夺得金牌。

全场观众疯狂地喊着，叫着，在看台上掀起一阵又一阵人浪，用所有他们能想到的方法表达内心的狂喜……

## 金！实现大逆转

0.01秒之差，第五到第一，赵菁实现了逆转。在经历了叶诗文逆转夺金的激动一刻后，昨晚的“海上王冠”再度见证了中国奇迹的诞生。

昨晚女子100米仰泳决赛，赵菁在第三道次出发，她的身边是美国名将考芙琳和罗马世锦赛亚军得主俄罗斯人祖耶娃。前50米，赵菁始终落后于两名竞争对手，“之前都是按照自己的节奏去游，但是转身后，我瞄了一眼身边的美国选手，她游得非常快。”奇迹发生在最后50米。转身之后，赵菁开始加速，并接连超越了两位选手。冲刺阶段，她又成功越过了考芙琳。此时，对手只剩祖耶娃一人！两人并肩向终点冲去，几乎同时触壁。全场

观众屏住呼吸，不约而同地将眼光投向高处的记分牌。赵菁，59秒05，第一！祖耶娃，59秒06，第二！0.01秒之差，第五到第一，赵菁实现了逆转。

赛后，上演惊天逆转的赵菁兴奋地挥拳庆祝，还流下了热泪。在接受采访时，赵菁甚至有些哽咽，“触壁那一刻我自己心里没底，我没观察对手的情况。教练在赛前特别叮嘱我，后半程一定要顶住，必须顶住，这样才有夺冠的希望，我是根据这个战术游下来的。”

## 精！特训帮助大

为什么能逆转夺冠？和孙杨一样，澳大利亚教练丹尼斯在澳大利亚对她的特训，让赵菁在不少技术细节上更加精益求精，心理素质也更加出色。

中国水军大力推行“请进来，走出去”，作为重点队员，赵菁在今年4月的全国冠军赛后就前往澳大利亚，跟着丹尼斯训练。来上海参加游泳世锦赛前，赵菁就表达过这样的观点，“在澳大利亚每天就是吃饭、训练、睡觉，不像在中国有媒体采访和各种社会活动。之前我因为身体问题，缺少系统训练，而丹尼斯非常有经验。”昨晚，赵菁再次强调了澳大利亚特训对自己的帮助，“这次的胜利，澳大利亚的训练起了很大的作用，到澳大利亚之后我的训练就没有停过，一直在

大练，到第4周时曾顶不住，我和教练商量过之后，为了让我的身体不出状况，当时训练停滞了一周，然后才把最后3周的训练顶下来，回国之后主要是调整训练，积极备战这次世锦赛，所以，澳大利亚的8周真的很关键。”赵菁说。

在夺得女子100米仰泳冠军后，赵菁还将冲击女子200米仰泳金牌。不过，赵菁表示现在不想去展望自己在200米仰泳中的前景，“我先休息一两天再说。”

特派记者 韩飞周游  
(快报上海电)

## 惊！反驳韩乔生

和李娜一样，武汉姑娘赵菁时常语出惊人，在赛后的发布会上，赵菁提到了央视解说员韩乔生，“韩老师说我心理素质不好，我想反驳一下……”

赵菁职业生涯夺得过三块长池世锦赛金牌和两块短池世锦赛金牌，并且手握两项世界纪录，已经无愧仰泳女皇。虽然昨晚夺得冠军，但在赛后的发布会上，赵菁表示对自己的成绩并不满意，“这个成绩是我今年最好的成绩，但和去年亚运会差距，亚运会时，我的状态更好。”

拿到金牌，赵菁的心理素质也得到现场记者的肯定，不过当有记者问及赵菁，怎么评价自己的心理素质，觉得自己是不是一名大赛型选手时，赵菁却突然提高了声音，“对了，说起这个我要反驳一下。”原

来就在赵菁比赛前，在一次看游泳转播时，正巧听到央视主播韩乔生老师在点评游泳队员，“我自己也听到，当韩乔生老师说到我时，批评了我的心理素质，他专门点名说了，我是一个一到大赛就发挥不稳定的队员。”赵菁突然发炮，也让现场记者有些意外，大家都忍不住笑了起来。“我这次拿到这块金牌之前，好像也有不少人说我心理素质有问题，现在我要对韩乔生老师反驳一下，我的心理素质并不差。”

当然，除了心理素质之外，赵菁也坦言：“技术肯定是很重要的一部分。”



赵菁创造奇迹  
本版摄影 特派记者 顾炜

## »声音

### 赵菁父母：太惊险了！

昨晚，赵菁的父母也出现在了比赛现场，他们在看台上为女儿加油助威。接受快报记者采访时，赵菁的父亲赵明勇表示，“太惊险了，太惊险了，就快了0.01秒。”

赵明勇告诉记者，他和赵菁妈妈7月24日从武汉来到上海，“我们就是专程来看赵菁比赛的。”虽然已经来了两三天，但赵明勇夫妇还没有机会和女儿面对面相处，“国家队管理严格啊，今天我也是挤到看台边上才和她打了个招呼，这几天都沒有机会面对面说话。”赵明勇说道。

特派记者 韩飞周游  
(快报上海电)

## 双喜临门！

昨晚男子百米仰泳决赛  
两名法国选手并列冠军

昨晚，上海游泳世锦赛诞生了首个“双黄冠军”。在男子100米仰泳决赛中，来自法国的拉库尔和斯特拉维尔斯同时抵达终点，共同获得该项目的金牌。

赛后，法国代表团负责人克·东泽接受了记者的采访。他表示，一天之内收获两金固然令人惊喜，但这一成绩与运动员的刻苦训练密不可分。他认为，虽然法国队已经“一步到位”实现了赛前目标，但在后面的比赛中仍需努力。

东泽说，昨天对于法国游泳队来说是历史性的一天。虽然此前的世锦赛也出现过并列冠军的情况，但在法国的游泳史上还是首次。他说，赛前，人们普遍看好拉库尔的夺冠前景，但对于斯特拉维尔斯来说，他的金牌也并不出乎意料。“在2010年的欧锦赛上，他就已经在100米仰泳项目上取得了银牌，今天夺冠对他来说是一件水到渠成的事情。”据新华社

## 赢了朴泰桓 菲鱼输给罗切特

一场白热化的世界级对决昨晚引爆了所有人的眼球，上海游泳世锦赛男子200米自由泳比赛在一片惊讶声中产生冠军，不是菲尔普斯、不是朴泰桓……美国选手罗切特以1分44秒44最终战胜了各路高手夺得冠军！赛前被普遍看好的“菲尔普斯大战朴泰桓”终究没能上演，赛前号称“半决赛有所保留”的菲鱼在世锦赛首个单项比拼中再次遗憾地与金牌擦肩而过，获得第二，朴泰桓甚至只拿到第四。而张琳，却由于“状态不佳”连预赛都没比，成了落寞看客。

其实在赛前，国际泳联官方就预测，菲鱼夺冠的可能性为39%，罗切特为33%，朴泰桓17%，世界纪录保持者比德尔曼只有6%，实际上昨晚的成绩和预测并无太大差别，“可能是菲鱼还在调整自己的状态吧。”官网赛后讨巧地回答。而罗切特则平静地表示，“我和菲尔普斯已经有8年时间在一起，回顾一下我们是很好的对手。”对于菲尔普斯，罗切特显然已经非常了解：“今天比赛中我们都希望赢，谁都不想输，不管结果怎样我们都是朋友。”而菲尔普斯的回应呢？“我来上海这几天一直没睡好，不过我对比赛还是满意的……”记者没来得及再问，菲鱼就被美国队新闻官簇拥着离开了。

特派记者 韩飞周游 (快报上海电)



菲尔普斯(右)输给罗切特

## »新闻速递

● 在昨晚进行的上海游泳世锦赛女子100米蛙泳决赛中，卫冕冠军、美国名将索尼夺得金牌，澳大利亚老将琼斯摘得银牌，中国选手季丽萍名列第三。另外在女子1500米自由泳决赛中，丹麦选手弗里斯以15分49秒59的成绩夺得金牌，中国选手李玄旭获得铜牌。